



奋斗百年路 启航新征程

《永远跟党走》大型主题策划报道 上海篇

开栏语

7月1日,天安门广场,庆祝中国共产党成立100周年大会隆重举行。世界大同,百年华章,这是中国历史上的光辉时刻,值得永远铭记。

28年间,共产党人筚路蓝缕,历经艰辛,终于打下红色江山,完成了夺取政权的建国伟业。建国前夕,毛泽东给同一代代表的李达去信:“吾兄系本公司发起人之一,现公司生意兴隆,望速前来参与经营!”

放眼世界,这样的“创业”奇迹并不多见!中国共产党为什么“能”?因为它一直坚持马克思主义真理与中国具体实际相结合,坚定理想信念,践行初心使命,坚持走中国特色社会主义的发展道路。

奋斗百年路,启航新征程,永远跟党走!只要同心同德,在党的全面领导下,我们相信,中华民族伟大复兴的“中国梦”一定能够实现!

“党是所有创业者最好的导师!”

本报记者 方锦樵 王云霏

百年前之上海,是党的诞生地。今日,这座有着光辉历史的长三角引擎大都会,星汉灿烂,吸引着力求走向国际的晋江企业再谱新篇。

★ 动词“上海”

风过上海,红潮涌动。6月3日,中国共产党第一次全国代表大会纪念馆,正式开馆。此前两天,由本报策划的《永远跟党走》大型主题采访活动在此举行启动仪式。

“上海是一个动词!这是中国行业有雄心、有梦想的企业必须要完成的一个动词。”一直在晋江与上海两地跑的劲霸男装董事长洪忠信说。

2009年5月,为对接更优国际资源,洪忠信带领劲霸走出晋江英林小镇,来到上海,成为本土晋企第一个走向“国际海”的吃螃蟹者。

在上海,怀揣雄心和梦想的洪忠信重新起航,“劲霸号”从这里驶向巴黎,驶向米兰,成为国际时装周认可的一个中国品牌。

“当年我们敢这么做,正是受中国共产党创业故事的激励和启发。”在上海劲霸总部明亮的办公室里,洪忠信多次向我们表达了这个观点。

“从无到有,从小到大,从弱到强,这是所有创业者的必经之路。在这条路上,创业者必然要经历磨难,经受风雨,九死一生。而中国共产党为什么能?就是因为坚持了创业的初心使命,坚持了真理,在多次生死存亡的困境中最终找到了一条适合中国国情的发展道路。这种底色,正是创业者所必须的,中国共产党是中国近代以来最伟大的创业团队,党是所有创业者最好的导师!”洪忠信说。

“我们的底色永远是红色。”在世晋青永远荣誉会长、宝龙地产总裁许华芳眼里,经受革命洗礼的红色上海给了宝龙成长巨大的发展推动力。

时间拨回到7年前,许华芳站在“龙腾上海,绽放七宝”总部落址发布会上,把公司将在在此打造一个40万平方米的高端商业综合体的计划正式公之于众。

七宝是上海的千年古镇,兴盛于宋。薄雾缭绕中,黛瓦青砖,高高的马头墙和雕于窗棂、砖瓦之上的花草虫鱼飞禽走兽,交相辉映出古典婉约的江南水乡风韵,漫步其中,如同走入一幅隽永的水墨画。

东至新镇路、南至宝南路、西至七莘路、北至漕宝路……位于上海市闵行区的七宝古镇,距离虹桥综合交通枢纽仅3公里,距离上海市中心仅18公里,镇区有3条地铁线,交通和区位优势明显。

彼时,古镇七宝各种大型购物中心还没遍地开花。而今,作为宝龙总部落址的旗舰巨作,七宝宝龙城涵盖国际化生活中心、独栋滨水商业、休闲酒吧街区、5A级生态办公等丰富业态,填补了此区域高端综合体的空白,匠心独运的宝龙美术馆,更是古镇的新文化地标。

“宝龙能够完成这份商业计划书,得益于党中央开发浦东的决策。”许华芳说。

上世纪90年代初,党中央做出了开发浦东的决策,这是中国改革开放史上划时代的事件。浦东从此作为中国改革开放的排头兵,吸引了国际资本的青睐,成为中国发展最快的地方和开放的最前沿。中国首个自贸区在这里诞生,世界级的金融中心、航运枢纽和科学城在这里成长。

巨变掀起的翻天动能,让宝龙脱胎换骨,凤凰涅槃。自2010年总部移师上海后,宝龙地产犹如猛龙过江,实现重大转变。在确立“以上海为中心,深耕长三角”的战略后,宝龙地产至今已经在上海布局17个项目,分布于上海周边的长三角区域项目超过140个。

上海!上海!把上海当作动词的洪忠信说:“劲霸将上海作为动词诠释的意义在于,在上海,我们按照既定的战略部署和计划,一步一步朝着迈向‘成就伟大企业’这个大方向稳步前进。我们所有努力与坚持的核心,就是与众不同。”



观众准备进入中共一大纪念馆参观。

图片来自新华社

★ 出江入海

入夜,伴着淅沥的小雨,漫步在上海外滩,浦西的西洋楼宇与陆家嘴金融中心的摩天大楼隔江相望;在灯光秀的映照下,黄浦江两岸的繁华盛景,引人流连。

“在上海,喝杯咖啡就可能碰上一个小精英。”天虹纺织集团董事长洪天祝将1997年定位为发展的起点。在这之前,由于从事布料行业,他对布料市场已经非常了解。1997年,天虹纺织集团在香港成立,用15万美金注册了一个公司,开始投资棉纺织业。

对此,洪天祝认为机会和节奏控制很重要。随后,他将大本营从无锡转到上海,依托产业优势,试图将工业企业转型成服务型企业,做足国际上的服务,用国际化的思维与客户对话、交流。

事实证明,这样的决策是正确的。如今,天虹纺织在上海、江苏、山东、浙江、广东及海外的越南、柬埔寨、土耳其、墨西哥等地拥有多个产业基地,投资总规模超过150亿元人民币。

“来到上海以后,平台变大了,业务越做越好,对接上下游产业也更便利了。”上海市工商业联合会钢铁贸易商会会长、宝钢钢铁集团副总裁许集是晋江安海人,2002年来到上海,经历了行业的起起落落,凭着稳健发展、稳中求进的思路,在传统行业中融入创新思维,在市场上牢牢占据着一席之地。

在许集看来,对于不甘人后、勇于拼搏的晋江商人来说,上海正是一个可以施展抱负与才华的绝佳平台。

“江海汇”缘起于由许华芳开启的晋分晋江籍企业家的朋友圈聚会。在近两年时间的数次互动交流聚会中,这些有着相同晋江身份和文化基因并在各自产业领域获得成功的闽商翘楚,逐渐达成一个共识,即希望通过切实深入的沟通分享,搭建起一个能够对闽籍企业家产生向心力的社交聚合平台,树立起能够建树并弘扬全新闽商精神与商业文明的会员型组织。

于是,在洪忠信力主和其他企业家共同推动下,“江海汇”于2015年7月正式成立。创立以来,江海汇积极举办学员学习会,组织到各地的创新企业考察,不断吸纳新的学员力量。如今,江海汇已经逐步成长为一个有号召力的闽商聚合组织,为闽商走向世界携手前行提供了发展平台。

出江入海,走出晋江,融入上海!闻达于上海,闻达于世界,不忘晋江,不忘家乡!多位江海汇成员受访时表示,这正是“江海汇,汇江海”主旨的含义所在。

“作为开放的最前沿,上海的资本、人才和信息优势突出。党的十八大以来,在自贸区建设的推动下,上海的营商环境进一步优化,更适合晋江的创业者们施展身手。”近几年,已将劲霸CEO岗位交给儿子的洪忠信,回乡积极推进“领航计划”,希望能培养更多的晋江年轻企业家,到更广阔的天地打拼。

“晋江经验”的创新发展,需要有一批又一批具有国际眼光的年轻一代。如今新发展格局的构建,为晋江的年轻才俊提供了千载难逢的机遇。在建设社会主义现代化强国的新征程中,晋江人必须“出江入海”,在新时代里继续创新创造,才能让“晋江经验”永葆青春。”洪忠信说。



6月30日晚,以“永远跟党走”为主题的庆祝建党百年光影秀在上海黄浦江畔上演。图片来自澎湃新闻

★ 为什么是上海

上海,如今肩负着建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的定位与使命。上海的开放、创新、包容及其在国际上越来越重要的地位,对追求国际化的晋江企业来说,是一种无声的召唤。

2019年12月,位于上海青浦区西虹桥商务区的安踏集团全球零售总部——上海安踏中心项目正式开工建设,标志着安踏集团全球化战略迈出了重要的一步,是安踏集团发展史上的新里程碑。

“安踏集团全球零售总部是我们全球化战略的重要组成部分。上海西虹桥商务区位于‘经济黄金轴线’上,国际地位日益凸显,将为安踏集团全球零售中心扎根上海、接轨国际提供重要的区位优势。”安踏董事局主席兼CEO丁世忠说,从中国市场走向全球市场,安踏全球零售总部的建立,是成为受人尊重的世界级多品牌体育用品集团的战略性布局。如今,安踏在全球建立了五大研发中心,成为代表中国的运动品牌。

上海,作为“国际海”,吸引越来越多的晋江龙头企业前往布局。

2020年,坐落于上海闵行区,集品牌运营管理、科技创新研发、国际营销于一身的舒华体育全球运营中心正式启用,成为舒华体育未来全球人才发展和资源联动的重要平台,标志着舒华体育全球化经营战略迈出了重要一步。

已在上海发展多年的晋江“老上海”们更有感触。上海晋江商会会长孙晋忠说,1982年,他的父亲从钢材贸易和粗加工起家;2005年,顺应党的政策导向,着眼于企业可持续发展,在父亲的支持下,孙晋忠将公司升级为集团企业,并把总部设在上海。

背靠上海这个国际化大舞台,他的集团主营业务覆盖国内20多个省市及海外市场,同时涉足国际贸易,集钢铁加工、物流配送、仓储监管及钢铁贸易等多个产业于一体,努力打造以钢铁加工、物流配送、金融服务、技术支持等多种方式相结合的现代化钢铁供应链服务商。

类似故事也发生在海外晋江人身上。祖籍晋江龙湖的上海佳董事长施理是在菲律宾的第三代商人,23岁时便来到上海帮父亲施施旗打理企业。他坦言,到上海是改变自己人生的最大决定。

早年,施理也曾问过父亲:“为什么是上海?”施施旗说,从小他和父母就常到菲律宾人区看中国电影,很多都是上海制作的,印象里上海就是一个很发达的城市。从那时起,他就想:我的根在中国,我去中国一定要去经济最发达的地方。

施理进入上海佳后,从接掌副总经理起步,参与公司的市场销售工作。“当时我们在上海南京路上著名的第一食品店做了促销推广,那个柜台好像有一种神奇的魔力,不仅吸引了大量的顾客,还让我们认识了全国各地的经销商。”他感慨道,一转眼,很多经销商已经合作超过20年了。从上海起步,目前上好佳在国内已经建设了13家工厂。

随着自贸区、长三角一体化示范区建设的进一步展开,上海上好佳带来了更大的发展机会。2018年11月,首届中国国际进口博览会在上海召开,正是在这届进博会上,上好佳结缘乌兹别克斯坦代表团,并敲定其在乌兹别克斯坦的投资。

“常有人问我,为什么扎根上海。我告诉他们,当你在一个世界聚焦的国际金融中心、超一线的大城市里面能做到第一名,难道你不是已经是行业巨头的了吗?”宝龙地产总裁许华芳说,宝龙第五年的战略规划目标是“双百千”,即同步在国家的“十四五”时期,宝龙地产自持购物中心超百座,核心利润超百亿元,权益销售额超千亿元、上市公司总市值超千亿元。

“有中国共产党这么好的创业导师引领,我相信梦想是会实现的。”许华芳说。

上海红色印记

- ★1921年7月23日,中国共产党第一次全国代表大会在上海法租界望平街106号(今兴业路76号)开幕。
★1922年,中国共产党第二次全国代表大会在上海举行。
★1925年1月11日—22日,中国共产党第四次全国代表大会在上海举行。
★1925年5月30日,中国共产党领导下的群众性反帝爱国运动——五卅运动在上海爆发。
★1926年10月至1927年3月,中共中央和上海区委发动组织上海工人,连续举行了三次武装起义。
★1949年5月27日,上海宣告解放。
★1990年4月12日,中央政治局会议原则通过国务院提交的浦东开发开放方案。上海浦东新区成为我国首个国家级新区。
★1990年12月19日,上海证券交易所正式开业。
★2001年10月21日,亚太经合组织第九次领导人非正式会议在上海召开。
★2010年4月30日,2010年上海世界博览会举行开幕式。这是中国首次举办的综合性世界博览会。
★2013年8月17日,国务院正式批准设立中国(上海)自由贸易试验区。
★2018年11月5日—10日,首届中国国际进口博览会在上海举行。习近平出席开幕式并发表主旨演讲时指出,中国国际进口博览会是迄今为止世界上第一个以进口为主题的国家级展会,是中国推动建设开放型世界经济、支持经济全球化的实际行动;宣布增设中国(上海)自由贸易试验区的新片区,在上海证券交易所设立科创板并试点注册制,支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略。

鸣谢

我村六里黄明良先生择于七月五日(夏历五月廿六)为子黄鑫顺举行舞象吉庆暨精特齿条公司乔迁誌喜。其主动响应我村移风易俗号召,喜事简办,厉行节约,向桐林村老人会、爱桐林奖教奖学金基金会共计捐款11万元。黄明良先生热心公益,敬老助学的慈善之心令人敬佩,为表感恩,特此鸣谢。祝黄鑫顺生日快乐、学业精进、茁壮成长!同时,也衷心祝愿精特齿条公司生意兴隆、财源广进!

桐林村两委 桐林村老人会 爱桐林奖教奖学金基金会 2021年7月5日

分类广告 厂房出租 地点:晋江市五里工业区金源路4号 面积:三楼1750平方米 四楼350平方米 另有办公宿舍配套 联系人:小庄 联系电话:18065260789

灵源药业 灵源药业推出养生茶系列产品,可以针对性地满足不同需求的人群找到更适合自己的养生茶。灵源药业在传承的同时,也注重创新,以中华老字号产品灵源茶为主对养生茶系列产品进行了新的变革和升级,现企业隆重推出防暑降温优惠团购。 欢迎新老客户致电详询:0595-85731555 杯茶定制 灵源药业创意设计杯泡茶系列,独立杯装,即泡即饮,适合各行业企业会客接待、节日送礼等使用。提供个性化定制服务,满足各种使用场景,打造您的专属商务用茶。 个性化定制详询:13860763552(许先生) 灵源杯泡茶定制杯